  Spärröppningar  -  varför?
Visa partner att jag har en lång stark färg
Försvåra för motståndarna

[bookmark: _GoBack]Spärröppningar (2-, 3-eller 4-tricksnivå)
Spärröppning i första eller andra hand spärrar också partner!
Spärröppning som grund för slutbud 3NT   ?
    3 Kl/Ru i första eller andra hand måste innehålla 2 av de 3                   topphonnörerna!
4 Kl/Ru - inte alltför bra färg (passerat 3 NT)

Fortsättning efter spärrbud
Stötta med stötta!
Ny färg är rondkrav 

Svaret 2 NT på 2 Ru/Hj/Sp (svarare vill veta mer)
Öppnarens svar på 2 NT
3 i ny färg = singel i bjuden färg
3 i egen färg = Min (6-8hp) och ingen kortfärg vid sidan  om
3 NT = max (9-11 hp) utan kortfärg

